

南京新型“电召”有望年底前试运行

打个电话，出租车3~5分钟就到

“965188”，很多南京市民都知道，打不着车时可以拨打这个叫车热线，可是让人尴尬的是，出租车有时并不会如期而至。不过，昨天，记者从由南京市科协主办的市汽车节能减排高层论坛上获悉，一种名为新型“电召”出租车的系统有望年底前试运行，届时即使你在更远、更偏的地方，你只需一个电话，3~5分钟就会有车来接你。与现在的叫车热线不同的是，这个电召系统还能让打车人与“的哥”“的姐”直接通话，而且还能为乘客失物查找、刑事案件的排查工作提高准确率。

在500米范围内选车乘客可以与司机对话

即将亮相的电召与目前的叫车热线有啥区别？昨天，负责该系统研发的江苏天泽信息产业股份有限公司的史梦华工程师表示，它可以让打车的人与出租车司机直接对话。

“传统的系统是客人通过电话向控制中心预约出租车，控制中心再向附近的出租车发送信息，调度车辆去接，但是新型‘电召’系统是典型的车联网应用，将客户与空驶的出租车进行快速匹配，通过调度人员、客户、司机三方通话，同时我们还研发了拥有‘一键拨号’功能的电调系统手机版，调度台会根据市民所在位置，直接选取距离最近的出租车，市民按下拨号键，就能直接与出租车司机通话。”史梦华说。

据介绍，由于“电召”系统优先在500米范围内选车，因此无论你在什么地方，最快3分钟、最晚5分钟就能打到车。

史梦华告诉记者，采用客户与司机直接沟通的方式，最大的好处就是通过口头承诺，能有效降低失约率。

“通话的内容系统会录音，如果驾驶员失约，企业考核能得到直接证据；如果客户失约，那么我们可以根据失约原因，设立乘客黑名单机制，一旦进入黑名单，以后他想通过这种方式打车就难了。”史梦华说。

忘打发票，落在出租车上的东西也能找到

史梦华还介绍说，基于统一平台的电召系统还能为诸如失物查找、刑事案件的排查工作提高准确率。

“那现在来说，如果你打车时忘了东西在车上，除非你离

开时索要了发票，否则的话，你要找回失物就只能凭驾驶员的个人素质了。”史梦华说，但是“电召”系统启用后，你只要说出在哪里上车，在哪里下车，车费大概是多少钱，我们就能通过系统很快梳理出符合条件的车辆，再经过细分，或者逐个查找，很快就能找到失物。“除此之外，系统还能帮助警方在案件发生时进行排查工作。”

据相关负责人介绍，南京出租车的“电召”系统有望在今年年底前进行试运行，“试运行可能是小范围的，主要是采集更多的数据。但是目前最大的困难无疑是经费问题，因为市级的统一调度平台，单凭企业通过市场运作是难以完成的，这取决于政府部门的统一规划和市场引导。”

减少出租车空跑现象，节能减排

推行“电召”，不仅方便市民，而且还可能节能减排。根据南京市客管处的一组数据：南京目前拥有市域经营权的出租车总数为9132辆，日总行驶里程约为306万公里，其中约110万公里为低速的无效空驶。“也就是说，目前全市9000多辆出租车每天都有超过1/3的时间在跑冤枉路。”

不过，南京的邻居上海、苏州，由于采用了一套名为“电召”的系统，有效地降低了出租车的空驶率。据介绍，从苏州地区采用电调前后的变化来看，驾驶员每天增加了一个小时的停驶休息时间，减少了相应时段的交通流量。“以平均车速30公里/小时计算，多休息一小时就意味着节省燃油3升(7.2元/升)，每年每车可节省燃油7884元。”市客管处的专家为我们算了一笔账。实习生 刘旌 快报记者 毛丽萍

南京1~3季度经济运行情况公布 市民人均多“赚”2700多元

昨天，南京统计局和国家统计局南京调查队联合发布了南京1~3季度经济运行情况，对南京市的“大钱袋”和老百姓的“小钱袋”进行盘点。同时，南京人在移动电话、金银珠宝和汽车上的开销也越来越多。

【收入】 “大钱袋”涨了25.4%

据统计，今年1~3季度南京全市实现地区生产总值4538.50亿元，同比增长11.8%（按可比价格计算，下同）。

南京的“大钱袋”比去年同期增长了不少。据统计，1~3季度，全市财政总收入1000.59亿元，同比增长25.4%。其中，纳入全市地方财政一般预算收入的企业所得税收入76.43亿元，同比增长42.9%；个人所得税收入33.66亿元，同比增长40.1%。

“小钱袋”多了2700多元

老百姓的“小钱袋”同样涨幅明显。1~3季度，城市居民人均可支配收入达到24424.65元，同比增长12.7%，约为2752.38元。

收入多在哪儿？工资拉动得最多。从人均家庭总收入构成看，工资性收入18137.88元，增长12.7%，占总收入的比重为66.6%；经营净收入1507.31元，增长51.7%；财产收入373.16元，增长116.1%；转移性收入7198.01元，增长8.2%。年初的最低工资标准调整中，南京市11个区从去年的960元/月上调为1140元/月。同时，人力成本总体上升也带动了工资水平的提高。

【物价】 前9月CPI同比涨5.8%

不过，尽管“钱袋子”鼓了不

■相关新闻

提高停车费 解决城市交通拥堵？

快报讯（实习生 刘旌 记者 毛丽萍）“每天都有好几百辆新车上牌；上下班时间，城市主干道的车辆简直‘蜗行牛步’、江南八区停车位缺口近70万个……”随着市区内的机动车辆日益扩张，“行车难”、“无处停”的问题让许多“有车一族”烦不胜烦。在昨天的论坛上，交通专家们直言，不妨提高主城区停车费。

南京市城市与交通规划设计研究院院长杨涛表示，解决交通拥堵，尤其是中心城区拥堵问题的一个有效方法，就是提高城区停车场收费，撬动价格杠杆，产生一举两得的效果。“一来减少了中心城区车流量；二来也能缓解车位紧缺的现状，使停车场不再日日‘爆棚’。”北京在今年上半年提高停车收费标准后，因价位过高曾引来诸多争议。对此，杨涛表示，具体的停车收费标准，仍需要充分调研，最终根据多方因素确定。

对杨涛提出的“提高停车收费”的说法，东南大学交通学院副院长陆建十分认同。此外，他还认为，解决交通要有“一盘棋”意识。陆建提出，根治城市拥堵需要动用各方力量，形成一个完整的交通格局，这可能需要一个比较漫长的周期。

“陆建说，为了迎接青奥会，包括新建地铁线路在内，南京不少交通工程纷纷上马，这种扎堆进行的‘大手术’，对现阶段交通带来了不少影响。也就是说，就整个南京交通情况来看，现阶段算是阵痛期，等新的交通格局基本形成后，拥堵情况会有较大的改善。

少，可不少人还是没啥“感觉”，因为CPI同样在“涨”。南京1~3季度，物价水平持续上涨，南京城市居民消费价格同比上涨5.8%。其中，食品是主要“推手”。

【消费】 买手机花销同比多七成

全市的消费需求中，九成以上消费品实现增长。今年1~9月，南京全市实现社会消费品零售总额1961.26亿元，同比增长17.9%。其中通讯类、金银类、汽车类等商品销量增幅明显。全市22个大类消费品中有20类同比增长，有19类消费品的增幅超过两位数。其中增幅较快的有：通讯器材类增长75.7%，中西药品类增长48.8%，金银珠宝类增长46.6%。

快报记者 沈晓伟
通讯员 杜凌飞

■新闻速览

江苏第三届乡村旅游节开幕

在城里呆久了，想出去转转又不希望太远，去哪儿呢？江苏的乡村游是一个不错的选择。昨天上午，江苏第三届乡村旅游节暨华西新市村第四届国际旅游节活动在江阴华西举行开幕式，江苏省副省长张卫国、省旅游局局长朱民阳等出席开幕仪式。

开幕式后，举行了江苏乡村旅游产品推介会。目前江苏拥有全国农业旅游示范点124家、省四星级乡村旅游区（点）66家、三星级乡村旅游区（点）33家，还有特色各异的农庄、农户型休闲观光点5000多家，形成了形式多样的乡

村游产品。此外，首届中国徐霞客蟹文化美食节、江阴金顾山美食节、江阴月城云外水庄赛鸽中心短程赛鸽大会、江阴月城龙舟赛基地龙舟表演、江阴祝塘绿道开通及各地绿道骑行活动、江阴长泾旅游节暨“艺术长泾”摄影大赛作品展、江阴海澜马术俱乐部马术表演、宜兴市兴望农业文化园运动会、宜兴篱笆园农家乐金秋旅游季、无锡市惠山区天蓝地绿生态农庄2011金秋采摘节、无锡市滨湖区九龙湾乡村家园美食节、无锡滨湖龙寺生态园智慧景区体验节等将陆续推出。

快报记者 陆媛 见习记者 刘伟伟

世界最大青铜碗亮相如皋

昨日上午，一只碗口直径3.16米，碗口周长9.9米的巨型青铜碗亮相如皋。据了解，由世界长寿之乡如皋特制的这只“青铜万寿百岁碗”被吉尼斯世界纪录认证为目前世界上最大的青铜碗。

据介绍，此只碗身由青铜浇铸，碗口直径3.16米，碗口周长9.9米，寓意长命百岁；碗外侧浇铸10000个不同的寿字，寓意万寿无疆；碗的底座印有100位如皋健康百岁老人代表的手印，铜底座39厘米，加花岗岩底座226厘米，共265厘米，寓意2011年如皋有265位百岁高寿老人。

见习记者 陈莹 文/摄



2015年家庭网速 将是现在的10倍

未来，江苏通信业将如何发展？昨天，江苏省发改委和江苏省通信管理局公布了《江苏省通信业发展“十二五”规划》，到2015年，3G网络将进行全覆盖普及，进一步推动LTE、4G等新一代宽带无线通信技术持续研发和拓展应用，3G用户数将达到3500万户，是十一五末的近10倍，宽带接入用户将实现翻番，突破2000万户。而江苏网络宽带将全面提速，2015年家庭上网速度将是现在的10倍，重点、热点地区覆盖无线网络，上网更方便。

按照计划，未来江苏的网络宽

新设举报中心 清剿火患 一个月来，消防部门已经拘留103人

“发动群众发现身边的隐患，只要举报就去查处。”昨天，记者从江苏省“清剿火患”指挥部获悉，行动至今，江苏共发生火灾331起，死1人，伤1人，直接财产损失213.1万元，与去年同期相比，死亡、受伤人数和直接财产损失数分别下降66.7%、83.3%和71.3%。同期，江苏全省消防部门迅速出动，共检查单位18.7万家，发现火灾隐患41.3万处，督促整改39.5万处，责令“三停”211家，临时查封1273家，罚款1470.8万元，拘留103人。据介绍，目前，在不到一个月的时间，江苏全省已经受理群众举报1168起，实施奖励20.5万元。

快报记者 赵丹丹

“六个百分百”目标。记者从江苏省“清剿火患”指挥部获悉，行动至今，江苏共发生火灾331起，死1人，伤1人，直接财产损失213.1万元，与去年同期相比，死亡、受伤人数和直接财产损失数分别下降66.7%、83.3%和71.3%。同期，江苏全省消防部门迅速出动，共检查单位18.7万家，发现火灾隐患41.3万处，督促整改39.5万处，责令“三停”211家，临时查封1273家，罚款1470.8万元，拘留103人。据介绍，目前，在不到一个月的时间，江苏全省已经受理群众举报1168起，实施奖励20.5万元。

快报记者 田雪亭